

神州煤业公司 向“绿”前行 逐“绿”而动 积极推进绿色矿山建设

近年来,神州煤业公司牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,谋划全局、把握航向,以节能低碳、绿色发展为宗旨,全面加强生态环境保护和节能减排工作,积极推进绿色矿山建设,让绿色成为企业最亮的底色。

生态修复 厚植生态底色

该公司坚守绿色发展理念,持续优化工作生活环境。在创建绿色矿山的进程中,大力实施“绿化、美化、亮化”工程,充分利用矿区自然条件、地形地貌,建设花园、假山、绿地等景观设施,积极塑造“出门进园、三季有花、四季有绿”的生态矿区;在其他区域不断扩大了绿化面积,把生态的绿色牢牢种在矿山,实现了矿井发展与生态保护相得益彰的和谐局面。为有力推动矿区可持续发展进程,显著增强企业绿色竞争力,该公司着力建立绿化长效保障机制,明晰绿化养护规划细则与责任主体,并组织专业队伍对矿区实施绿化管理作业。

同时,该公司在扬尘治理和智能化生产等方面多管齐下,助推企业高质量发展。在矿区扬尘治理工程中,坚持“源头把控、过程把控”,在选煤厂建成并投入使用运煤通道扬尘治理设施,购置抑尘清扫车对矿区道路进行抑尘治理,降低道路扬尘污染,确保矿区及周边大气环境符合环保规范要求,维护区域生态平衡稳定,为企业持续稳定运营营造良好环境基础。

节能降耗 助力绿色发展

该公司牢固树立过“紧日子”的

思想,全面落实全员、全过程、全方位挖潜增效措施,实现以“节”降本、以“质”提效,充分利用微信、企业文化建设宣传栏等平台,普及矿山生态文明、绿色发展理念和知识,确保节能降耗、绿色环保的理念入脑入心。

该公司结合工作实际不断优化完善节能降耗实施方案,完善物资管理制度,从物资采购、发放、使用、回收等环节入手,全力抓实抓细物资管理工作,明确相关责任部门的分管业务和工作职责,严格落实物资材料交旧领新制度,对井下现场物料严格管理,强化材料设备使用全过程监督管控,严抓各种配件、材料的修旧利废和小改小革重复利用工作,加强对废旧皮带、托辊、衬板及各种管材回收管理和盘活利用,有效提升材料的利用率;坚持绿色发展,推进节能减排,在节水方面,通过将生产生活污水处理达标后,循环利用到对水质要求较低的生产环节,节约了水资源,减少了污水排放;在节电方面,优化生产照明及生活用电系统,减少电力消耗,保障供电系统安全高效运行。此外,该公司坚持全面预算管理,强化成本管控意识,从细微处入手,多途径开源节流,将深挖内潜、节能减排落实到每一个工作岗位。

科技聚力 推进绿色转型

近年来,该公司以创新为引领,全面推广应用新工艺、新技术、新装备,提高矿山科技化、智能化、自动化水平,优化采掘工艺、加强安全管理,推进矿山数字化转型和智能化变革,持续激活矿山绿色发展内在动力,稳步推进绿色智能化矿山建设。升级改造智能调度指挥集控中心,将综合自动化平台、智能采掘、电力监控、生产调度指挥系统等智能化系统集中监控,实现采、掘、机、运等各个生产环节清晰地映射在监控大屏上,形成矿井调度指挥“一网通”,为矿井推动绿色发展提供了技术储备和支撑,提升了对安全生产的控制能力,降低了安全风险。

同时,该公司以技术创新提升生产效率,将技改和五小创新作为发挥广大职工聪明才智和创造精神的一项活动来抓,注重突出“小”“实”“新”的特色,围绕减轻劳动强度、改善生产安全条件等方面发挥职工创造力,助力矿井安全生产工作。

“绿色”逐渐成为矿井的底色和使命,神州煤业公司将绿色发展理念贯穿于煤炭开采与环境保护全过程,以更为积极进取的姿态加速绿色矿山建设的进程,全力推动矿产资源开发与生态环境保护之间达成协调有序的发展态势,勇毅担当绿色矿山建设领域的先锋模范角色,引领行业绿色发展新潮流。

(安道太)

固庄煤业公司 组织开展红色教育暨团队建设活动

日前,固庄煤业公司工会组织部分党员赴山西省阳泉市小河古村评梅故居开展“凝聚团队,共创辉煌”为主题的红色教育团队建设活动,进一步提升党员的党性修养,追忆革命先烈,传承革命精神,鼓励广大党员忠诚履责,重温红色革命精神。党员们对评梅纪念馆进行走访参观,探寻革命先辈的红色足迹。

在小河古村评梅故居,大家跟随导游寻访评梅短暂而又光辉的一生,切身感受革命先驱的开创精

神、拼搏精神、奉献精神,切实体会中国共产党筚路蓝缕的奋斗历程,激励大家筑牢理想信念,厚植红色情怀,以更加饱满的工作热情和更加昂扬的前进姿态奋勇担当,谱写新篇。

传承红色基因,践行初心使命。通过本次主题党日活动,全体党员深受思想洗礼和党性淬炼,纷纷表示,要积极汲取奋进力量,向老一辈革命家看齐,始终保持艰苦奋斗的优良作风,弘扬伟大建党精神,不断提升党性修养,时刻自警自醒,铭记

历史,传承红色基因。

活动当天,该公司还组织开展了互动团建小游戏。大家在紧张、繁忙的工作之余,不仅锻炼了身体、释放了压力,还加深了对红色教育相关知识的认识和理解。通过此次活动,使公司干部职工度过了一个愉快而充实的时光,帮助大家轻松的氛围中增进彼此的了解与信任,进一步激励公司提振精气神,以更加饱满的热情和昂扬的斗志为公司高质量发展贡献力量。

(张涛 刘晓罡 王瑞恒)

龙泉能源公司选煤厂准备车间 扎实开展“冬季三防”工作

为深入加强冬季安全生产工作,近日,龙泉能源公司选煤厂准备车间遵循“安全第一、预防为主、综合治理”的原则,坚持“早安排、早准备、早部署”的“冬季三防”工作策略,确保冬季各项工作的安全有序进行。

该车间结合当前实际情况及近期安全工作要点,针对重要设备、关

键区域及作业现场环境,开展了深入细致的专项检查工作。在检查过程中,该车间特别将安全用电管理、消防设施状态、管道保温效果以及门窗密闭性等作为重点检查对象,并对检查中发现的各类隐患问题制定整改时间和具体责任人,确保每一项问题均能得到及时且有效的解决,以保障

冬季供暖系统的平稳运行。此外,该车间还充分利用宣传栏、微信群、班前会等多种信息传播渠道,进一步加强对员工的宣传教育及引导工作,切实提升员工对“冬季三防”工作重要性的认识,有效增强员工在寒冷天气下的安全防范意识和应对突发事件的处理能力。

(王鑫)

荫营煤业公司: 开展平安建设 宣传周活动

近日,荫营煤业公司组织开展平安建设宣传周活动,旨在提升员工安全意识,强化企业安全管理。

此次活动通过制作展板、张贴海报、发放宣传单及工作人员现场讲解事故案例等多种方式展开宣传教育,尽可能达到全覆盖,号召公司广大干部职工积极参与平安创建,努力营造和谐氛围。

该公司领导班子高度重视并亲临现场宣指导导工作,深入各活动环节,强调平安建设是企业发展的基石,要求以此次活动为契机,充分发挥组织协调作用,加强调查研究和督促检查,有力解决平安建设中的突出问题,有步骤地组织推动平安建设融入日常工作中,严格遵守规章制度,确保生产运营平稳有序。

此次宣传周活动不仅增强了员工的安全防范意识,也进一步完善了荫营煤业公司平安建设综合治理体系,为企业持续健康稳定发展奠定了坚实基础。今后,该公司将不断推动平安建设工作,切实增强广大干部职工的幸福感和获得感、安全感,为公司内涵式高质量发展提供安全保障。

(李志明)

沁城煤业公司: 抓实“冬季三防” 打好安全过冬“主动仗”

沁城煤业公司高度重视冬季“三防”工作,通过召开专题会议明确工作目标,详细制定计划和预案,部署防寒保暖、设备防冻、消防安全等工作。在防火方面,持续加强安全管理,配备灭火器材,检查供电线路,宣传消防法,加大培训职工力度;在防冻防寒方面,认真开展供暖系统检查,封闭室外物资;在防风雪方面,按计划储备应急设备和物资,督促供应商备货。

自工作开展以来,该公司牢固树立预防意识,摸排统计增补物资,设专区专人管理,确保应急物资齐全充足。副立井提升系统从强化意识、落实责任、巡检排查等方面入手,针对设备长期运行出现的腐蚀、磨损、老化等问题,维修组人员深入现场实地巡查,制定安全措施,配备专职维修人员每日检查设备并记录,安全人员定期组织安全大检查,及时发现并解决问题,从而实现了提升机安全高效运输,不仅提高了企业的安全管理水平,也为冬季安全生产奠定了坚实基础。

(聂娟娟)

以“演”促防 以“练”备战

——炉峪口煤矿开展顶板事故应急演练活动侧记

为提高广大职工的应急处置能力和自救互救能力,近日,炉峪口煤矿开展了2024年下半年顶板事故救灾应急演练活动。

演练模拟该矿9#煤三采区9302综采工作面运输巷3部皮带机头发生顶板冒落事故,顶板冒落大量矸石埋巷堵塞,造成一人受伤。

随着警报声的响起,演练正式开始。井下作业人员立即按照既定的应急预案,迅速向调度室报告事故情况,同时启动自救互救程序。调度室接到报告后,立即启动应急响应机制,通知各救援小组迅速集结,并按照预案分工展开救援行动。

救援过程中,医疗救护组、抢险救援组等各司其职,紧密配合。医疗救护组迅速准备急救物资,待命准备接收并救治伤员;抢险救援组则携带专业设备,深入井下事故现场,实施被困人员的搜救与转移。经过紧张而有序的救援,被困矿工被成功救出,并得到了及时的医疗救治。演练结束后,该矿对演练过程中发现的问题进行了深入剖析,并提出了改进措施。

此次演练不仅检验了该矿应急预案的实用性和可操作性,更是为全矿职工上了一堂生动的安全教育课。通过演练,全体职工的安全意识和应急响应能力得到了显著提升,为该矿的安全生产工作奠定了坚实基础。

(尤倩倩)